
2. napirendi pont
MOK/10-14/2023.

Tá'ékoztató
a Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének

2023. június 2-án tartandó ülésére

Tárey: Tájékoztató a Györ-Moson-Sopron Megyei Polgárőr Szövetség mimkájáról.
Elöadó: Funk József, a Szövetség elnöke

Határozati javaslat

Győr-Moson-Sopron Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron
Megyei Polgárőr Szövetség munkájáról szóló tájékoztatót tudomásul vette.

Határidő: 2023. június 2.
Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke



8 3!SS[:; Győr-Moson-Sopron Vármegyei Polgárőr Szövetség
9026 Győl, SzÖvetség u. 17.

ElnöfcFuhkJ&Esef
Levélcun: 9001 Gy6r, Pf. : 1605.

E-mail: gymsm.DSz(2íginail. eom
Adószám: 18535411-1-08

Győr-Moson-Sopron Vármegyei Polgárőr Szövetség tájékoztatója
a 2022. évben végzett munkájáról

Tisztelt Elnök Ür
Képviselő Hölgyek, ürak!

2022. -Í>  áIapfeladataiiA mágas száintő teljesítése mellett a polgárőrség a rendelkezésre álló
eröforrások felhasználásával a kormány felkérésére a déli határaink védelmében való

közreműködésre koncentrálta. A déli határainkon soha nem tapasztalt migrációs nyomás

okozta kihívásokra a Határvédelmi Tagozathoz tartoző egyesületek technikai megerösítésével

valamint a mélységi területekrŐl vendég polgárőr szolgálatok szervezésével reagált. Ebböl a
határmenti vendég szolgálatból - önkéntességi alapon - megyénk polgárőrei is több
alkalommal kivették a részüket, ugyanakkor itt kívánom megemlíteni, hogy azon migránsok

és embercsempészek akik valamilyen oknál fogva nem akadtak feim a határmenti
ellenőrzéseken, azok itt a megyénkben is megjelentek és itt próbálkoztak tovább menni az

unió többi tagállamába.

Mindezen feladatok teljesítése közben országos viszonylatban elindították a kistelepülések

biztonságát és egyben a Polgárörség szeryezeti fejlesztését is célzó "Magyar Falu 100"

programot, melyhez vármegyénk is csatlakozott. Hat új egyesület megalakítását vállaltuk.
Ajárványt követö "enyhülési időszakban" elsőbbséget biztosítottunk az egyesületi közösségi
élet újra indításának. Végre sikeresen megrendezhettük a küldöttgyűlésünket - ami egyben a
megalakulásunk 25. évfordulójáról történő megemlékezést is magába foglalta - , valamint
mód nyílott különbözö rendezvények, többek között megyei polgárőr nap megrendezésére is.
Az eltelt évben a napi tevékenységünket jelentösen befolyásolta az év elején Oroszország é

Ukrajna között kirobbant háborús konfliktus. Polgárőreink azonnal reagáltak az új kihívásra,
gyűjtéseket szerveztek, segélycsomagokat állítottak össze és juttattak le a keleti határra,



segítséget nyújtottak a karitatív szervezeteknek, segítettek a menekült ellátási munkában

illetve az ideiglenes szálláshelyek körzetében a közbiztonság fenntartásában.

Az év végére a hábom miatti magas infláció, az üzemanyag, az elektromos áram és a gaz

árának, valamint a eégautóadónak markans növekedése hátrányosan befolyásolt, nehezítette

és fékezte a szolgálat ellátásunkat. A fentieket fígyelembe véve megállapítható, hogy a

polgárőrség 2022. évben kiemelkedő teljesítményt nyújtott.

SZERVEZETIKULTÚRA, LÉTSZÁMHELYZET, SZAKMAI TEVÉKENYSÉG

A polgárőrséget továbbra is az egységesség, a közös cél iránti elkötelezettség, az ország, a

települések a lakókömyezet biztonságának megóvásában való önkentes közreműködés a

lokálpatriotizmuson alapuló hazafiság határozza meg.

Győr-Moson-SoprQn Vármegyei Polgárőr Szövetséghez 2023 február 23. -i adatok alapján 99

polgárőr egyesület tartozik, 3668 fővel, ebből 87 i^ú polgárör. Az egyesületek 7 Járás

területén helyezkednek el. (3610 fő 2022)

Győrjárás területén: 33 egyesmet 1317 fő

Sopronijárás: 9 egyesület 290 fő

Mosonmagyaróvárjárás: 16 egyesület 479 fő

Csomai-Kapuvárjárás: 20 egyesület 593 fő

Paimonhalmijárás területén: 9 egyesület 454 fő

Tétijárás területén 12 egyesület 535 fő

Az egyesületekkel közveden kapcsolatot 6 járási koordinátor tart, mindegyik koordinátor

mellé helyettes került kijelölésre.

2022 ben a "Magyar Falu 100" program indításakor 6 új egyesület megalakítására tettünk

vállalást, örömmel jelenthetem a közgyűlésnek, hogy vállalásunkat 100%-ig teljesítettük. Az

év során 6 egyesület alakult meg és kezdte meg tevékenységét. (Rábacsanak, Damózseli,

Dunaszentpál, Barbacs, Árpás) Űjkér tagegyesület Lövővel, Az újoiman alakult egyesületek

az OPSZ-től és az államtól összesen egyesületenként 750 ezer Ft kezdeti támogatást kaptak,

melyet felszerelés vásárlására fordíüiattak.

2023-ban eddig 3 új egyesület alakult Ravazd, Csapod, Dunasziget.

Az egyesületek többségének a működése a felügyelő bizottság ellenörzései alapján megfelelő,

előre tervezett szolgálati beosztásaik alapján végzik, a településeken az alapszabályban vállalt

feladataikat, rendszeresen bejelentkeznek a 112-re. 2022- december 01-től az EDR rádióval



rendelkező egyesületek rádión jelentkeznek be. Ahhoz, hogy ez meg tudjon valósulni 2022-

ben felülvizsgáltuk a rádiók kihasználtságát, és ennek megfelelően átcsoportosítást hajtottunk

végre.

A megyében működő egyesületek mindegyike rendelkezik az illetékes rendőrkapitánysággal

együttműködési megállapodással, ezen túlmenően 14 egyesület 23+1 olyaii önkormányzattal

kötött együttműködési megállapodást ahol nem alapítöttak polgárőr egyesületet. Igy ennek

figyelembe vételével megyénkben a 99 egyesület 112+1 település közbiztonsE^ának

fenntartásában vállal feladatot, ami a településeink 61,2%jelenti. (A +1 település Veszprém

vámegyéhez tartozik) Az egyesületeink tagjai a megyei és Országos Polgárőr szövetségnek.

Az egyesületek rendelkeznek az előírt dokumentumokkal, azokat naprakészen tartják.

A működésüket BM támogatások mellett önkonnányzaü tamogatásból fedezik, amely sok

esetben csak részben fedezi a költségeket. A támogatások mellett az egyesületek jelentös

része él a pályázati lehetöségekkel. A Magyar falu program pályázati lehetőségnek

köszönfaetően az egyesületek jelentős része sikeres pályázatot adott be, gépjánnű beszerzés,

ingaüan felújításra. Különösen kiemelkedő ebben a vonatkozásban a Rábaközi térség, ami

köszönhetö a térség országgyűlési képviselőjének hathatós támogatása révén.

Az egyesületek a települések önkormányzataival jó kapcsolatot ápolnak az önkonnányzatok

támogatják az egyesületek munkáját.

Az egyesületek több mint fele 64, (89 %) 61 rendelkezik gépjárművel amiből saját 42, a többi

19 a rendőrségtől átvett. Ezen túhnenően egyes egyesületek rendelkeznek kerékpárra 60 db,

eleküromos moped 8 db, motorkerékpár 20 db quad-al Idb.

Az egyesületek a fonnaruhákat az anyagi helyzetuktől íüggően folyamatosan vásárolják, az

alapvető felszereléssel minden egyesület rendelkezik. 2022 végére elértük, hogy polgárőreink

kűlsőségekben is méltó kép képviselik a polgárőr közösséget.

Szolgálat órák alakulása az 2022 év vonatkozásában:

Közterületi szolgálatban teljesített óiák (rendőrséggel közös) összesen: 44729 óra

bűnmegelőzési: 20234 őra

közlekedési: 7565 óra

rendezvénybiztosítás:2798 óra

határrendészeti:14132 óra

egyéb rendészeti szerwel:4585 óra

Önálló szolgálat:

Általános polgáröri: 45856 óra

külterületen:323.856 óra



Mindösszesen:419. 026 óra

Lovas polgárőrök: 3895 óra

Intézkedések (eset/fŐ)

visszatartás: 26 fő

eltűnt személy felkutatás: 12 eset

jelzésadás: 3052 eset

segítségnyújtás: 1752fő

egyéb: 342 eset

Rendezvények biztosításában a Györ városában működő egyesületek sokkal nagyobb terhelést

kapnak, mivel nagyobb létszámú, a kistelepülésekhez viszonyífryajóval több rendezvényt tart
a város. Minden évben a városi rendőrkapitányságtól felkérés érkezik, hogy a rendezvények

biztosításálioz kérik a polgárőrség segítségét.

Évről évre visszatérő kérés, hogy az adventi időszakban a város nagy bevásárló központok

pM-kolóinál, a város sétáló utoáin, járőrszolgálatot biztosítsanak a vidéki egyesületek. Ez plusz

szolgálatot és nem utolsó sorban költségetjelent a Győr kömyéki kistelepüléseknek.

Az egyesületeknél az átlag életkor 45-55 év közé tehető, tennészetesen ez egyesületenként

változó, de megfígyelhető, hogy az egyesületemfc elöregednek.

Az idei évben pár egyesületnél sikerült a vezetésben fiatalítanunk, de meg kell állapítaní,

hogy ez a fiatalítás nagy nehézségekbe ütközik, mivel a fíatalok nem tudnak vezető beosztást
vállalni. Ennek oka egy részről, hogy a fiatalok a családjuk megélhetésének biztosítása

érdekében két, sőt három helyen dolgoznak és így nincs szabad idejük, másrészt itt a nyugati

térségben a fiatálok jelentős része külföldön (Ausztriában) dolgozik, ingázik. A külföldi

munkáltató nem nagyon repes aiiúkor el kell engedni a dolgozót.

Az egyesületi létszámokkal kapcsolatosan elmondható, hogy ellentmondásos kép alakult ki a

statisztikai kimutatásokban az egyesületeknél szerepel egy létszámadat, de amikor arra

rákérdezünk, hogy szolgálatba mennyi polgárör vezényelhetö, akkor az elnökök eknondják,

hogy hu... nagyon változó a kép vannak egyesületek, ahol nagyonjó az arány az aktív és az
alvó tagok között, de vannak olyan egyesületek, amelyeknél "pár lelkes ember" viszi a vállán
az egyesületet. Összességében elmondhatjuk, hogy a tagjaink 55-60 %-a mondható aktívnak.
A megyei szövetség elnöksége 10 fő (elnök, elnökhelyettes, titkár, őjárási koordinátor (ebből
2 alelnök) 1 i^úsági koordinátor. Ezen túlmenően a szövetségnél működik lovas 14 fö, kutyás

7 fő, motoros 11 fő, ijöúsági tagozat 23/87 fő. Határvédeüni tagozat, valamintvízi polgárőrség

Fertőtavi, Felsö Dunai.



A küldöttgyülést követően újjá szerveztük az oktatási csoportunkat, melyben közlekedési

rendőr, bűnügyi főnyomozó, katasztrőfavédelmi szákember, valamint meíitőápoló kapott

helyet. Az oktatási csoport célkitűzése a nyár folyamán az iskolák ifiúsági táboraibaii

előadások bemutatók tartása a polgarőrség népszerasítése. Az őszi és a téli hónapokban a

polgárőr egyesületek képzése, továbbképzése, valamint a nyugdíjas egyesületeknél előadások

tartása, felvilágosító tevékenység.

A megyében felfejlődőben van és működik kutyás tagozat 9 fővel. Jelenleg mind a 9 kutyának

és kutyavezetőnek van vizsgaja szolgálatra vezényelhetök. Az eünúlt idöszakban több

alkalommal rendezvényeket tartottak bemutatókat, népszerűsítették a polgárőrséget és a

lcutyás szölgálatot.

Működik lovas tagozat 14 fő vizsgázott lovasokkal, akik első sorban a külterületi

szolgálatoknál jelentenek nagy segítséget az egyesűletnek. Ezen túlmenően gyerek

táborokban és rendezvényeken bemutatókkal népszerűsítik a polgárőrséget.

A motoros tagozaftmk Sopron központtal működik Tabi Sándor vezetésével, eredményesen

segítik a rendőrség munkájat.

"Zsarucar" típusú Cjépjármű Felderítő Tagozat (Sopron)

Ezen tagozatok résztvevői külon kiképzésben részesíilnek, és szoros kapcsolatban vannak a

megyebeli hasonló rendészeti szervekkel.

Megyénkben 19. alkalommal rendezték meg a hagyományos Neinzetközi Jótékonysági

Motoros Találkozó és Rockfesztivált Győrújbaráton. A rendezvény fénypontja, látványos

eleme a motoros felvonulás, mely Győrújbarát, Győr, Győr-Ménfőcsanak területét érintette.

Mintegy 2000 motoros vonult fel a Győrújbaráti gyermektábortól, a városon át, az ETO-

parkba, majd vissza a táborba. A 36 km hosszú útvonalon a kereszteződések, körfbrgalmak,

vasúti átjárók és a menetoszlop biztosítása volt a feladat. Három település egyesületének -

Baráti Polgárőr Egyesület, Arrabona Polgárőr Egyesület, Szent István Polgáror Egyesulet -

polgárőrei dolgoztak együtt a menet biztosításában. Minden egyesűlet a saját településén látta

el feladatát. A menetbiztosítást végzö "rendező motoros polgárőrök" a rendörség két motoros

járőrét segítették. A feladat végrehajtásában 44 fő vett részt.

Határvédelmi tagozatunknak az elmúlt időszakban megemelkedett a munkája ugyan is azok a

mingráiisok akik átjutottak a déli határzáráson és a mélységben sem buktak le, az

embercsempészek segítségével itt a megyénkben jelennek meg és próbálnak illegálisa átjutni

az osztrák határon. A csempészek egészen a határig viszik őket, ott kiugranak a kocsiból és

10-20 méter fütás után már odaát vaimak.



Határvédehni tagozatunk a rendőrséggel közösen szervezett akciók keretében a vasúton és

közúton teljesítenekszolgálatot.

Ezen túl menően a soproni térségben a határ menti telepűléseken, napi rendszerességgel

megjelennek a niigránsok és megpróbálnak átjutni a határon, adnak munkát az öttani

egyesületeknek. A határközeli települések lakói naponta több alkalommal is riasztják a

polgárőröket, ha gyanús embercsoportot észlehiek.

2022-ben Lázi településen fogtak el a rendőrséggel együttműködve egy 9 főből álló nügráns

csoportot és egy Moldáv állampolgárságú embercsempészt.

A megyében működik vízi tagozat is két egyesülettel a Fertőtavi Speciális Kutató és Mentő

Vízi Polgárőr Egyesület, valamint a Felsödunai Vizi Polgárőr Egyesület Győr.

A fertőtavi egyesületnél az elnök tíragih-is halála után újra indították a munkáí, de a fertő tónál

zajló építkezés miatt egyelŐre kiszomltak a vízfelületről, így a dunai feladatok a fő esapás

iránya.

A két egyesulet munkája az elkövetkezendő időben felértékelődik a város részéről

megvalósításraváró vízi turizmus fejlesztése kapcsán.

A megyében kiemelkedö az Ifjú Polgárőrökkel folytatott tevékenység.

Már az általános iskolában elkezdödik a diákokkal valő foglakozás ebben élenjár a Nyúli és

Gönyűi iskola, a Győri Bercsényi Gimnázium és Szakközép Iskolában valanúnt a Csomai

Hunyadi Szakközép Iskola rendészeti képzést folytató diákok I^úpolgárőr szer^ezete. A

tervek szerint az év második felében megnyitottuk az győri I^úsági Centrumot (ami az első

félévben az anyagiak hiányában ehnaradt. ) valamint tervezés alatt van egy együtt működési

megallapodás az iskolával és a rendőrkapitánysággal a fiatalok nyári szakmai gyakorlatainak

biztosítására.

Az iskolás és ifjú polgárőrökkel való foglalkozást nagy szakértelemmel fogja össze és

irányítja Lüvi Funk Alexandra a megyei elnökség ifiúsági koordinátora.

Gazdálkodás területén a központilag kapott támogatás 82%- az egyesületehiek továbbadásra

került, a megye a működésre a támogatások 18% használta fel.

Az egyesületek és megye a kapott támogatásokkal, határidőre rendben elszámoltak.

Összességében megállapíthatjuk, hogy a megyében a polgárőr egyesületek ajogszabályokban

és a szabályzatokban meghatározottaknak megfelelöen működnek. RendeUceznek az előírt

okmányokkal, azokat naprakészen vezetik. Az öiikonnányzatokkal és az együttműködökkeljó

kapcsolatot alakítottak ki és ápohiak.

Az eredményes polgárőr tevékenység három pillérre épül: rendőrség, önkormányzatok és a

polgárörség együttműködése.



Minden kapGsolodo szakterülettel továbbra ís íölyta&ii kíváigtík az eddigi kozos munkankat, a

helyi erők koordinálásaval még eredményesebbelí tuduiik ieiíni. Megtiszteltetés szánumkm,

högy a vánnegye államigazgatási vezetöi figyelemmei kísérik és elisnietlk; táittogatják

munkánkat.

Fő célkitűzéseink 2023-as évre:

a polgárőrök önkéntes elkötetezettsegére alapozva a szolgálatellátás fflotiváltságának

fenntartása,

lokálpatriotizmus erösítése

a pölgárői'ség egységénék megőrzése, példamutatás, aktivitás

Szakmai tevékenységünk főbb irányai:

Az előttünk álló évben a nehéz gazdasági helyzetben felkészülni a várható bűncselekmények

növekedésére

A Gondoskodó Polgárörségjehnondat keretében szervezzük a szolgáiatokat.

Előtérbe helyezni a demonstratív gyalogos, kerékpáros, robogós szolgálatokat, külterületen a

lovas szolgálatokat.

Tovabb erösíteni a sü-atégiai partnereinkkel a kapcsolatot, a közös szolgálatot.

2023 a takarékosság éve is ! A rendelkezésre álló költségvetési források takarékos

felhasználása minden szinten kötelező!

Az elért eredményeink megőrzése, megszílárdítása, FIATALITAS!

Köszönöm megtisztelő fígyelmüket.

Győr2023. majusl6.-án

F József

Győr-Moson-Sopron Vármegyei Polgárőr Szövetség

elnöke
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